
  11/2008                                                                                                                  http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                   strana 1 

MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA                                                                                            PDF SERVIS  �  ČÍSLO 11  � 17. BŘEZNA 2008   

Koruna opět na novém rekordu k dolaru  
Koruna dnes opět těží z oslabujícího dolaru a dostává se k americké měně na nová historická 

maxima. Poté, co se dolar v noci propadl na minimum těsně pod hladinu 1,59 USD/EUR, posílila až na 
15,77 Kč/USD, vyplývá z informací serveru Patria Online.  

Vyšší úrokové sazby by korunu znovu posílily 
Pokud by podle guvernéra ČNB Zdeňka Tůmy centrální banka zvýšila úrokové sazby kvůli 

současné vysoké inflaci, přispělo by to k dalšímu posílení české měny. ČNB tak čelí dilematu, zda tento 
protiinflační nástroj použít. Vládní reformy podle Tůmy přispěly k současné vysoké inflaci dvěma pro-
centními body a začátkem příštího roku by se inflace měla snížit. Tůma dále řekl, že kurz koruny je 

Šéf SB: USA zřejmě směřují do recese,  
další otřesy čekají také Evropu 

Ekonomika USA pravděpodobně míří 
do recese a Evropa se bude potýkat s dalšími 
otřesy na finančních trzích. Rozvojové země to 
však zatím příliš nepoškozuje, řekl včera prezi-
dent Světové banky Robert Zoellick v rozhovo-
ru pro agenturu Reuters. "Je zde závažné ekono-
mické zpomalení z toho, co bylo dříve, a je 
velmi možné, že jde o recesi," řekl Zoellick o 
americké ekonomice. Další vlna otřesů na trzích 
podle něj vzejde ze situace, která minulý týden 
donutila investiční banku Bear Stearns shánět 
nouzové financování, uvedl Zoellick v Bruselu.  

"Na finančních trzích ve Spojených 
státech se toho odehraje ještě hodně," řekl šéf 
SB. Také Evropa si podle něj prožije další potí-
že spojené s krizí hypotečního trhu v USA, 
která dopadla zejména na některé německé 
banky: "Můj názor je, že také evropské trhy 
toho zakusí více."  

Dopad útlumu a finančních otřesů na 
rozvojové ekonomiky je však zatím omezený, 
zejména když ve srovnání s finančními krizemi, 
které v 80. letech 20. století postihovaly Latin-
skou Ameriku a v 90. letech Asii, Rusko i La-
tinskou Ameriku. "Nápadná na tomto období 
finančních otřesů je relativní absence dopadů 
ve srovnání s jinými obdobími," řekl Zoellick.  

Rozvojové mocnosti Čína a Indie sice 
letos růst zpomalí, obě ekonomiky však zůsta-
nou silné a pomohou udržovat světovou ekono-
miku v běhu. "Ze systémového hlediska je velmi 
příznačné, že i když nevěřím v rozpojení (decou-
pling, teorie, podle níž ekonomické problémy v 
USA ostatní svět nezasáhnou), existuje v těchto 
zemích domácí poptávka, která zajišťuje nezá-
vislý zdroj růstu," řekl šéf Světové banky a 
dodal: "Myslím, že pro mezinárodní systém je to 
velmi důležitý a příznivý vývoj."    ZDROJ: ČTK 

EKONOMIKA 

KOMENTÁŘE 

LIDÉ 
Nový šéf retailového 
bankovnictví Citibank  
Vedením retailového bankovnictví Citibank Eu-
rope plc v České republice byl pověřen Rizwan 
Qazi. Nahradí Berta Pijlse, který s odchází do 
Velké Británie, kde bude zastávat obdobnou 
pozici jako na českém trhu – stane se Country 
Business Managerem retailového bankovnictví 
pro britský trh. 
Předsedou akademie  
Zlaté koruny je F. Klufa 
Finanční arbitr České republiky František Klufa 
vystřídal na postu předsedy Finanční akademie 
Zlaté koruny svého předchůdce v úřadě arbitra, 
Otakara Schlossbergera, který stál v čele Finanč-
ní akademie po dva předchozí ročníky. 
Nové posily  
ve společnosti Atradius 
Do české pobočky Atradius, jedné z vedoucích 
světových pojišťoven pohledávek, nastoupily 
nové posily. Jaroslava Pibilová má na starosti 
upisování pohledávek a Petr Široký vybuduje 
obchod s makléři.  
Štička posílil tým  
KPMG Česká republika 

Na pozici Senior Associate 
nastoupil do týmu Forenzního 
šetření Michal Štička. Na sta-
rosti bude mít problematiku 
řízení rizika podvodů a vyšetřo-
vání. Michal Štička má za 
sebou bohatou zkušenost s 
prevencí korupčního jednání. V 

letech 2005 až 2007 stál v čele právního oddělení 
Transparency International – Česká republika 
(TIC). V této pozici se zaměřoval především na 
boj proti korupci v oblasti veřejných zakázek a 
nakládání s veřejným majetkem. Byl také zodpo-
vědný za spuštění protikorupční linky 199 v 
rámci společného projektu TIC a Ministerstva 
vnitra. V letech 2002 až 2006 působil v TIC jako 
vedoucí projektů zaměřených na omezování 
korupce ve veřejném sektoru. 
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Výjimečné kroky Fed  
Centrální banka Spojených států (Fed) 

přišla v noci na dnešek s novými kroky, které 
mají zastavit šíření globální finanční krize; 
použila přitom nástrojů, kterých nevyužila od 
Velké hospodářské krize 30. let minulého stole-
tí. Fed opět snížil diskontní sazbu na přímé 
úvěry bankám a ustavil program, v němž bude 
moci půjčovat nejen komerčním bankám, ale i 
dalším firmám z finančního sektoru. Výjimečné 
kroky přišly po sérii nouzových opatření z mi-
nulých týdnů. Podle činitelů Fed souvisely s 
vývojem situace kolem hroutící se investiční 
banky Bear Stearns, která se v pátek s centrální 
bankou a bankou JPMorgan Chase dohodla na 
nouzovém financování. Zároveň s oznámením 
Fed vyšla zpráva, že JPMorgan Chase koupí 
Bear Stearns za nízkou cenu. Fed této transakci 
pomůže tím, že bude financovat méně likvidní 
aktiva Bear Stearns v hodnotě až 30 mld. USD.  

Fed snížil s okamžitou platností diskon-
tní sazbu ze 3,5 % na 3,25 %, jen čtvrt procent-
ního bodu nad základní mezibankovní úroko-

vou sazbu. Všeobecně se nyní očekává, že na 
úterním pravidelném zasedání banka sníží zá-
kladní sazbu až o celý jeden procentní bod, což 
by byl v moderní historii USA nevídaný zákrok.  

Fed založil nový úvěrový program, v 
němž si budou moci za diskontní sazbu u cent-
rální banky půjčovat krátkodobé úvěry i jiné 
finanční firmy než komerční banky. Jde o tzv. 
primární dealery, což jsou zejména firmy z Wall 
Street, které obchodují na finančních trzích. 
Nový úvěrový program bude otevřen nej-méně 
šest měsíců. Fed též rozšířil maximální dobu 
splatnosti diskontních půjček ze 30 na 90 dní.  

Výjimečná opatření byla podle činitelů 
Fed nutná, aby zajistila, že přístup k likviditě 
bude mít v nynější situaci ohroženého finanční-
ho systému širší spektrum finančních firem. 
"Federální rezervy v úzké konzultaci s minister-
stvem financí pracují na podpoře likvidních a 
dobře fungujících finančních trhů, které jsou 
nezbytností pro ekonomický růst," vysvětlil 
kroky Fed jeho šéf Ben Bernanke. ZDROJ: ČTK 
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BANKY 
Zisk UniCredit Bank výrazně vzrostl  

Za rok 2007 UniCredit Bank zaznamenala výrazné zlepšení svých výsledků v porovnání se 
stejným obdobím předchozího roku 2006 (údaje za Živnobanku a HVB Bank). Hospodářský výsledek 
před zdaněním se zvýšil ze 3321 mil. Kč na 3717 mil. Kč v roce 2007 (+11,9 %). Čistý zisk po zdanění 
vzrostl o 11,5 % na 2933 mil. Kč, zatímco v roce 2006 to bylo 2631 mil Kč.  

Centrální banka pro sloučení Raiffeisen a Hypo  
ČNB povolila fúzi Raiffeisen stavební spořitelny a spořitelny Hypo. Raiffeisen získá v Hypo 

stavební spořitelně 100% podíl a stane se trojkou na trhu, zhruba s milionem smluv a více než 20% trž-
ním podílem. Výše transakce nebyla zveřejněna. Již v únoru souhlasil se sloučením obou bank ÚOHS.  

Finanční části ING stoupl zisk na 1,12 mld. Kč  
Části skupiny ING, která se zaměřuje na pojištění, fondy, spořící účty a hypotéky, stoupl loni v 

ČR čistý zisk o 4 % na 1,12 mld. Kč. Aktiva ve správě vzrostla ve srovnání s rokem 2006 o 22 % na 80 
mld. Kč. Počet klientů této části ING se zvýšil o 15 % na necelých 868 000. 

Nejlepší finanční reklama roku 2007  
Podle výsledků šestého ročníku ankety Nejoblíbenější finanční reklama roku 2007 bodovala v 

konkurenci dvaceti spotů u čtenářské veřejnosti Česká pojišťovna, u odborné poroty uspěl Home Credit.  

Úroková sazba ING Konta se vyšplhala na 3,25 % 
Od 13. března společnost ING opět zvýšila úrokovou sazbu ING Konta, a to na 3,25 % p.a.  K 

navýšení úroku dochází už podruhé od začátku roku.  

TECHNOLOGIE 
Společnost Logos  
pomohla Home Creditu 
při startu v Číně 
Konzultační a technologická společnost Logos 
připravila pro skupinu Home Credit čínskou 
verzi jejího systému pro poskytování spotřebitel-
ských úvěrů. To umožnilo  firmě Home Credit 
Asia pořizovat úvěrovou dokumentaci v čínštině 
a zpracovávat ji přímo ve středisku v Shenzenu, 
správním středisku provincie Guangdong.  
Adastra mezi nejlépe 
řízenými firmami Kanady 
Adastra Corporation se loni opět zařadila mezi 50 
nejlépe řízených společností v Kanadě. V tomto 
prestižním žebříčku se Adastra umístila již potřetí 
za sebou (v kategoriích Best Managed Winners a 
Requalified Members). Program „Canada’s 50 
Best Managed Companies“ každoročně vypisují 
Deloitte, CIBC Commercial Banking, National 
Post a Queen’s School of Business. 

určený trhem a ČNB jím nechce manipulovat. "Na jedné straně tlak na růst cen a všechny centrální 
banky potom mají obavu, aby to příliš neovlivnilo inflační očekávání. Problém není ten jednorázový šok, 
ale aby se to nepřelilo do inflačních očekávání, což potom může generovat inflaci," uvedl.  

MF potvrdilo státní dluh na 892,3 mld. Kč  
Státní dluh ČR se loni zvýšil o 89,9 mld. Kč na 892,3 mld. Kč, uvedlo MF ČR. Na každého 

Čecha připadá dluh přes 86 tis. Kč. Za rok 2006 se stát zadlužil o více než 111 mld. Kč.  

Nový finanční arbitr chce rozšířit kompetence 
Působnost finančního arbitra, který řeší spory mezi bankami a klienty ohledně převodu peněz 

nebo transakcí platebními kartami, by se měla rozšířit. Finanční arbitr František Klufa to označil za je-
den ze svých hlavních cílů. Arbitr by se tak mohl do budoucna zabývat například spotřebitelskými úvěry, 
hypotékami či spory v pojišťovnictví. "Ročně nemůžeme kvůli omezeným pravomocem řešit třetinu pří-
padů. Ty se totiž týkají třeba pojišťoven nebo poplatků bank," uvedl Klufa. Podle něj by ovšem neměl 
vzniknout nový superúřad s rozpočtem 100 mil. Kč a stovkou zaměstnanců tak, jak byl plánován zhruba 
před dvěma lety. "Počítám s rozšířením současných šesti zaměstnanců na dvojnásobek a s rozpočetem ve 
výši 2,5 násobku současného," uvedl. Rozpočet finančního arbitra se pohybuje kolem 10 mil. Kč ročně. 

Tůma: Růst ekonomiky letos zpomalí na 4,1 %  
Růst české ekonomiky by měl letos zpomalit na 4,1 %. To znamená poměrně vý-
znamné zpomalení proti minulému roku, kdy vzrostla o 6,5 %. V příštím roce by 
ale ekonomika mohla opět zrychlit na 4,6 %, řekl guvernér ČNB Zdeněk Tůma. 
ČNB ve zprávě o inflaci uvádí, že na zpomalení tempa růstu ekonomiky bude mít 
vliv pomalejší růst spotřeby domácností. Ten zpomalí kvůli daňovým a sociálním 
opatřením i kvůli vyšší inflaci. Zdrojem růstu bude naopak investiční poptávka.  

Singer: Silná koruna neškodí, inflace je problém 
Silná koruna působí velmi restriktivně na měnové podmínky, uvedl pro agenturu Reuters vice-

guvernér ČNB Miroslav Singer. Zatím však nepozoruje, že by silná měna měla výrazně negativní vliv na 
české exportéry a běžný účet platební bilance. Singer odmítl komentovat, pro jaké nastavení úrokových 
sazeb bude hlasovat na nejbližším jednání bankovní rady ČNB, ale řekl, že pokud se exportní sektor a 
běžný účet udrží, pak „je důvod přehodnotit ty scénáře, kterými se máme dát“. Kurz koruny může eko-
nomiku přibrzdit, ale ta je „nad vrcholem svých kapacit, takže to dramaticky škodit nebude.“ Zdůraznil  
inflaci: „Inflační čísla nás překvapila, a to i v položkách, kde já jsem na to překvapení citlivý.“ Vicegu-
vernér potvrdil předpověď ČNB, že se inflace vrátí do cílového koridoru na přelomu let 2008 a 2009.  

Inflační rizika jsou silná, míří oběma směry 
Rizika ohledně inflace jsou relativně silná a míří oběma směry, což činí rozhodování ČNB neo-

byčejně obtížné, uvedl člen bankovní rady Mojmír Hampl. "Rizika jsou relativně velká a ještě dokonce 
narůstají a jsou to rizika jdoucí z hlediska inflace opačným směrem," uvedl Hampl. Podle něj na jedné 
straně působí možný přenos útlumu světového hospodářství na konvergující země jako je ČR a souvise-
jící pokles inflačních tlaků. Na druhé straně však konvergující ekonomika „jede na plný plyn“. "Upřímně 
říkám, že rozhodování právě teď mi připadá nejkomplikovanější, co jsem tady," shrnul Hampl.  

Koruna při přechodu na euro: 20 Kč/EUR? 
Česká měna bude nadále posilovat a při přechodu na evropskou měnu by se měla obchodovat 

kolem 20 Kč/EUR, uvedl hlavní ekonom privátní banky Sal. Oppenheim v Německu Norbert Braems. 
Podle něj by tato úroveň ČR zajistila bezproblémové přijetí eura. "Není jasné, zda toho dosáhnete, ale 
trend k tomu směřuje," uvedl. Investoři totiž budou korunu nakupovat, protože kvůli vstupu do eurozóny 
posilování české měny očekávají. Navíc by měly být v ČR podle Braemse vyšší úrokové sazby než v 
eurozóně, což bude příčinou dalšího přílivu kapitálu. 

V březnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
 

• evropském hypotečním trhu 
• Lisabonské smlouvě                                     
a nezávislosti ECB 
• finančních produktech                             
pro města a obce 
• novinkách v nabídce                 
registru dlužníků 
• integraci CRM v bankách 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

SOBSA: Pozvánka na 
Sportovní víkend 2008  

Sdružení organizátorů bankovních sportov-
ních akcí (SOBSA) zve všechny čtenáře  

BANKOVNICTVÍ i s rodinami do areálu 
sportu v Bystřici nad Pernštejnem. Akce se 

koná ve dnech 10. až 11. května 2008.  
V nabídce je účast v Soutěži o nejvšestrannější 
sportovní dvojici českého peněžnictví, kde se 

smíšené dvojice reprezentující významné české 
bankovní ústavy utkají v pěti disciplínách. Rov-

něž je možné zúčastnit se rekreačních turnajů 
(badminton, petanque, stolní tenis). Jednotlivci, 
kteří nezískají partnera, mohou využít „seznam-
ky“ na webu SOBSA. Vítáni budou i ti, kteří se 
spokojí s rolí diváků nebo si vyberou jen některé 

z aktivit, které nabízí areál sportu a okolí.  
Účastnické poplatky zahrnují jen cenu za ubyto-
vání a stravování. Pronájem sportovišť, kde bu-
dou probíhat vypsané soutěže a turnaje, hradí 

SOBSA z vlastních prostředků.   
Uzávěrka přihlášek je ve čtvrtek 3. dubna 2008.  

Bližší informace na www.sobsa.cz/2008/bystrice. 

POZVÁNKA 
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Raiffeisenbank uvádí na trh hypotéku Klasik Plus 
Raiffeisenbank v jarním hypotečním balíčku uvádí na trh hypotéku Klasik Plus, která zvýší 

možnosti financování záměrů, u kterých není možné od počátku hypotéku zajistit zástavním právem k 
nemovitosti. Nově banka rovněž umožňuje odklad celých splátek hypotéky.  

KB podepsala smlouvu s Vietnam Development Bank 
Komerční banka podepsala rámcovou úvěrovou smlouvu s Vietnam Development Bank. Díky ní 

bude pro české exportéry jednodušší a rychlejší financovat nejrůznější projekty ve Vietnamu.  

Snížení poplatku za vedení účtu Postkont 
Poštovní spořitelna snižuje měsíční poplatky za vedení účtu programu Postkonto MAX o celou 

třetinu ze 150 Kč na 99 Kč. Současně banka upraví obsah některých programů, ruší program Start a jeho 
výhodu, vedení konta na půl roku zdarma, poskytne u všech nově založených účtů. Změny se dotknou 
nejen nových klientů, ale zasáhnou i všechny doposud uzavřené účty.  

Provozovatelé registrů partnery Zlaté koruny 
Provozovatelé Bankovního (BRKI) a Nebankovního (NRKI) registru klientských informací, 

společnost CBCB a sdružení LLCB, jsou odbornými partnery soutěže Zlatá koruna. Organizátorům sou-
těže budou pomáhat po odborné stránce a několik jimi jmenovaných zástupců rovněž zasedne do odbor-
né poroty soutěže. Ta bude letos již pošesté v řadě hodnotit nejlepší finanční produkty na českém trhu 

HSBC rozšiřuje služby firemního bankovnictví   
Mezinárodní bankovní a finanční skupina HSBC dále expanduje v ČR. Prostřednictvím nové 

pobočky v Brně na Mečové ulici rozšiřuje poskytování služeb firemního bankovnictví také do regionů. 
Navazuje tak na otevření středoevropského Centra sdílených služeb v Ostravě v říjnu minulého roku. 

Citibank: GTS Alive karta 
Citibank vytvořila ve spolupráci s GTS Alive nový produkt určený mladým lidem do 
26 let a studentům. Ti dostanou k Citi kreditní kartě navíc na jeden rok zdarma GTS 
Alive kartu, která umožňuje čerpání řady slev. Studenti vybraných vysokých škol pak 
navíc mohou využívat kreditního limitu až 20 tis.c Kč, a to bez doložení příjmů. 

Centrála Raiffeisenbank se stěhuje do CITY Tower  
ECM Real Estate Investments A.G. uzavřela nájemní smlouvu se společností Raiffeisenbank., 

která se tak stává největším nájemcem v CITY Toweru v Praze na Pankráci, nejvyšší administrativní 
budově v ČR. Raiffeisenbank bude mít k dispozici deset pater o celkové ploše 17 500 m2.  

UniCredit Bank s účtem pro daňové poradce 
Do konce května si může každý daňový poradce otevřít u UniCredit Bank Konto Profese se 

speciálními výhodami. K hlavním výhodám patří vedení Konta Profese po dobu šesti měsíců zdarma a 
zároveň vedení osobního účtu Konto Komplet zdarma.  

Mikroúvěr zatím poskytly desítky Čechů 
Desítky Čechů se během dvou měsíců zapojily do projektů poskytování tzv. 
mikroúvěrů věřitelům z rozvojových zemí. Na rozdíl o humanitárních darů 
tyto půjčky mohou vynést poskytovateli výnos. Prostřednictvím internetového 
portálu MyELEN celkově půjčili zhruba milion korun, peníze zatím poskytují 
pouze žadatelům z Mexika. Mikrofinancování nemá charitativní charakter. 
Poskytovatelům úvěrů umožňuje získat relativně vysoké zisky. Návratnost 

prostředků je zaručena mikrofinanční institucí, která úvěr spravuje. Věřitel může získat výnos 5 % až 10 
%. Požadavek na půjčku se většinou pohybuje okolo 10 tis. Kč. 

Klienti bank využívají hlavně balíčky 
Přes 70 % klientů bank v ČR využívá v nabídce bank balíčky, tj. běžný účet spojený s řadou 

dalších služeb za jednotnou cenu. Zbytek klientů má pouze běžný účet a za další služby platí samostatně. 
Balíčky jsou podle bankéřů pro klienty výhodnější než samostatný běžný účet, především díky nabízené 
ceně. Banky nabízejí balíčky podle úrovně a množství využívaných služeb od několika málo korun až do 
490 Kč. Pokud však klient posílá na účet každý měsíc bankou stanovenou částku, nebo má u ní uloženu 
větší sumu peněz (například u ČSOB milion korun), nemusí tyto poplatky platit. Zatímco v nejlevnějších 
balíčcích klient získá většinou jen platební kartu, jeden výběr z bankomatu zdarma nebo třeba interneto-

Ceny ropy posunuly  
svá maxima ke 112 USD 
Cena ropy zahájila týden růstem a vyšplhala se 
na nový rekord blízko 112 USD za barel. Ropě 
pomohl slabý dolar, který se propadl po překva-
pivém snížení diskontní sazby centrální bankou 
USA (Fed) a zprávě o prodeji Bear Stearns. 
Cena zlata nad 1030 USD  
Cena zlata zahájila 17. března růstem. Při obcho-
dování v Asii si připsala více než 3 % a vyšplhala 
se na rekordních 1030,80 USD za troyskou unci.  
Inflace v EU: 3,4 % 
Míra inflace v EU v únoru činila 3,4 % a zůstala 
na stejné úrovni jako v lednu, oznámil Eurostat. 
V zemích eurozóny inflace vzrostla na 3,3 % a 
dostala se tak na nový rekord. V ČR se podle 
metodiky Eurostatu inflace snížila na 7,6 %, ale 
na Slovensku se vyšplhala na 3,4 %. 
EU chce, aby kurz  
eura odrážel realitu 
EU se bude snažit, aby kurz eura odrážel realitu, 
řekl slovinský ministr financí Andrej Bajuk, je-
hož země v současnosti unii předsedá. Evropská 
společná měna láme v poslední době jeden re-
kord za druhým a dokonce prorazila psycholo-
gickou hranici 1,50 USD/EUR. "Kurzy by měly 
odrážet ekonomickou realitu," uvedl Bajuk s tím, 
že se EU bude snažit, aby se tak skutečně stalo. 
Není to přitom zdaleka první hlas, kterého vývoj 
na trzích znepokojuje. Nejvíce si stěžují přede-
vším exportéři, které silný kurz poškozuje. 
Znepokojení nad  
pohyby kurzů měn 
Evropská centrální banka je znepokojena součas-
nými přehnanými pohyby směnných kurzů, které 
jsou z hlediska ekonomického růstu nežádoucí, 
řekl prezident ECB Jean-Claude Trichet: "Nad-
měrné kolísání a neuspořádané pohyby směn-
ných kurzů jsou pro hospodářský růst nežádou-
cí." Jeho slova vedla k oslabení kurzu eura. Uve-
dl také, že "s mimořádnou pozorností" zazname-
nal nedávné prohlášení amerických činitelů, kteří 
potvrdili záměr sledovat politiku silného dolaru.  
EU chce pravidla  
pro suverénní fondy 
EU v budoucnosti možná přijme některá pravidla 
pro tzv. suverénní fondy, o nichž hovořili státníci 
na summitu EU v Bruselu. Jde v podstatě o státní 
fondy, kam vlády především zemí bohatých na 
nerostné suroviny ukládají nadbytečné finance a 
investují je po celém světě. Podobné fondy z 
Číny a Ruska si v poslední době často vybírají za 
cíl svých investic evropské společnosti. Některé 
země se však obávají, že jim nejde ani tak o 
okamžitý výnos, ale chtějí získat vliv na celá 
odvětví. Celosvětově se jmění fondů odhaduje na 
2,5 bil. USD, tj. asi 40 bil. Kč.  
SG čelí žalobě akcionářů  
Francouzská banka Société Générale (SG) čelí 
žalobě investorů, kteří se nemíní spokojit s vyso-
kými ztrátami. Ty banka utrpěla kvůli tomu, že 
překročila interní limity při obchodování. Ze 
ztrát viní jednoho ze svých makléřů, investoři jí 
ale nyní vytýkají, že je nedostatečně informovala 
o všech rizicích. Americký investor Phillip Bar-
kett, který si akcie SG koupil, podle agentury 
Reuters podal žalobu na banku, jejího generální-
ho ředitele Daniela Boutona a na manažera Ro-
berta Daye. Ten podal žalobu u advokátní kance-

ZE ZAHRANIČÍ 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 15. a 16. dubna 2008 na seminář: 
 

ZÁKLADY PRÁVA PRO PRACOVNÍKY FINANČNÍCH INSTITUCÍ  
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D. 
 

V průběhu dvou dnů se účastníci seznámí se základními právními normami nezbytný-
mi pro činnost bank a dalších finančních institucí. Hovořit se bude o vztazích mezi 
bankou a klienty, o vybraných produktech bank, o zajištění a vymáhání pohledávek. 
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láře Cohen Milstein Hausfeld & Toll a mimo jiné 
v ní tvrdí, že banka investorům předkládala zavá-
dějící sdělení. Société Générale údajně zatajovala 
informace se zásadním dopadem na kurz akcií. 
Žaloba například zmiňuje vnitřní kontrolu v 
bance nebo její angažovanost na trhu rizikových 
hypoték. Ty jsou z části rovněž příčinou ztrát.  
Jsou britské čipové 
karty bezpečné?  

Čipové platební a kreditní karty 
používané v Británii nejsou 
podle nové analýzy počítačové 
laboratoře Cambridgeské uni-
verzity dostatečně zabezpečené. 
Podstata problému tkví v tom, 
že terminály, kde zákazník zadá-

vá své osobní identifikační číslo PIN, nemají 
zabudováno šifrování. Komunikace mezi čipo-
vou kartou a terminálem je tak otevřená. Podle 
odborníků je otázkou deseti minut, aby si ob-
chodník naprogramoval terminál tak, že důvěrné 
informace klienta uchová a pak je případně pou-
žije pro výrobu kopie karty, k níž bude znát PIN. 
Univerzita však uvedla, že neví, zda se to skuteč-
ně děje. APACS, organizace zastupující vydava-
tele karet v Británii, uvedla, že tento typ podvodu 
skutečně možný je, ale není prý tak snadný jako 
jiné typy podvodu. Mnohem častější prý je skrytá 
kamera, která PIN zaznamená u bankomatu. 
APACS také uvedla, že ztráty z podvodů spácha-
ných za použití karet se za 1. pololetí 2007 zvýši-
ly o 26 % a dosáhly 264 mil. GBP. Výrobce 
terminálů rovněž uvedl, že metoda popsaná vědci 
v Cambridge není jednoduchá. Podle mluvčího 
firmy Ingenico vyžaduje tato metoda skutečně 
odborné znalosti a nedá se provádět na velkém 
množství terminálů. 
Americkou ekonomiku 
"předstihla" eurozóna 
Americká ekonomika kvůli propadu dolaru ztra-
tila přídomek "největší na světě" a loni ji, po 
poněkud nestandardním přepočtu na nynější 
kurz, předstihla ekonomika 15 zemí eura. Stalo 
se tak minulý týden, kdy euro překonalo hranici 
1,56 USD, vypočítala banka Goldman Sachs. 
Podpora ekonomiky:  
200 mld. USD 
Fed, centrální banka USA ve spolupráci s cent-
rálními bankami nejvyspělejších zemí světa 
podpoří globální ekonomiku částkou asi 200 
mld. USD (3,3 bil. Kč). Jde o peníze na zmírnění 
dopadů úvěrové krize, která řadě bank znemož-
ňuje efektivní fungování, uvedla agentura Reu-
ters. Fed intervenci koordinuje s ECB a s centrál-
ními bankami Švýcarska a Kanady. 
EIA: Ekonomika USA 
upadne a poté oživí 
Ekonomika USA zažije v 1. i 2. čtvrtletí mírný 
pokles, který bude znamenat první hospodářskou 
recesi od roku 2001. Již ve 3. čtvrtletí se však 
ekonomický růst obnoví, uvedl v prognóze Úřad 
pro energetické informace (EIA). EIA je tak 
prvním americkým vládním úřadem, který před-
povídá ekonomice USA letos recesi. Vláda prezi-
denta Bushe zatím zastává názor, že ekonomika 
zpomalí, růst však nepřestane. EIA předpovídá, 
že hodnota HDP se v 1. čtvrtletí sníží proti přede-
šlému čtvrtletí asi o 14 mld. USD a ve 2. čtvrtletí 
o dalších více než 20 mld. USD. To by znamena-
lo jen nepatrný pokles o 0,1 až 0,2 %. Ve 3. čtvrt-
letí se však již hodnota HDP podle prognózy 
dostane asi 70 mld. USD nad úroveň 4. čtvrtletí a 
téměř 1 % nad hodnotu předešlých tří měsíců. 

vé bankovnictví, u nejdražších může počítat s vedením několika dalších účtů, vydáním více platebních 
karet včetně pojištění nebo bezplatným prováděním transakcí. Některé banky (například Česká spořitel-
na) nabízejí klientům, aby si balíčkové konto sestavili sami zkombinováním jednotlivých produktů. 

Hráz podvodům s doklady totožnosti  
Sdružení SOLUS ve spolupráci se Společností pro informační databáze připravuje pro své členy 

další rozšíření služeb pro efektivnější řízení rizik u poskytovaných služeb. Členské společnosti SOLUS 
budou moci nově zjistit prostřednictvím online dotazu také to, zda žadatel o službu nepředkládá společ-
nosti neplatné nebo odcizené doklady. „Hlavním zdrojem bude sice oficiální databáze Ministerstva vnit-
ra ČR, ale dalším zdrojem bude například informace od občana či člena sdružení SOLUS,“ uvedl Jan 
Stopka. Největší přidanou hodnotou by měla být možnost požádat v rámci blokace ztracené či odcizené 
platební karty přímo svoji banku, aby provedla také blokaci odcizených dokladů v rámci systému sdru-
žení SOLUS. „Banka, která je členem sdružení SOLUS, tak bude moci nabídnout klientům další službu, 
související s ochranou klienta a tím také přispět k ochraně ostatních členů SOLUS před tím, aby na 
odcizené doklady uzavřela jiná osoba smlouvu o poskytnutí služby či peněžních prostředků,“ doplnil 
Stopka. Nová služba je ve fázi testování. Do plného provozu bude spuštěna během prvního pololetí.  

ČSOB nabízí možnost investovat do piva  
ČSOB otevřela jako první v ČR investiční fond, prostřednictvím kterého mohou čeští investoři 

investovat do nejvýznamnějších světových výrobců piva. Zajištěný fond s názvem ČSOB Světových 
pivovarů 1 (KBC Click Breweries 1) slučuje 16 významných společností pivovarnického průmyslu, v 
čele se čtyřmi vůbec největšími skupinami na světě – InBev, SabMiller, Anheuser-Busch a Heineken. 

Počet majitelů účtů cenných papírů SCP klesá 
Počet majitelů účtů cenných papírů ve Středisku cenných papírů vytrvale klesá. Počátkem břez-

na bylo aktivních 1,84 milionu účtů českých osob a více než 114 tisíc účtů zahraničních osob, především 
ze Slovenska. Ještě koncem roku 2001 vedlo středisko takřka 3,4 milionu aktivních účtů Čechů a cizin-
ců. Jen od konce roku 2006 poklesl počet účtů o více než čtvrt milionu. Naproti tomu si ve stejném ob-
dobí účet založilo jen 9218 právnických a fyzických osob. Celkem SCP již zrušilo přes 5,6 milionu ma-
jetkových účtů. Účty ruší středisko automaticky v případě, kdy jsou po dobu kalendářního roku prázdné. 

ČSOB Asijský click 1 naplnil objem 240 mil. Kč 
Zajištěný fond „ČSOB Asijský click 1“ (Global Partners Asian Click Plus 1*), který Poštovní 

spořitelna nabídla klientům na začátku roku, zaznamenal zvýšený zájem investorů. Fond během svého 
upisovacího období v lednu a únoru dosáhl objemu více než 240 mil. Kč.   

ING fondy s dobrým ratingovým hodnocením 
Vynikající ocenění získaly letos na začátku roku konzervativní fondy ING Investment Manage-

ment. ING Slovenský fond peněžního trhu, distribuovaný i v ČR, obdržel od agentury Morningstar nej-
vyšší možný rating na úrovni pěti hvězdiček. ING Český fond obligací potom posílil na čtyři hvězdičky.  

Investiční certifikát od Volksbank již podruhé 
Po první letošní velice úspěšné emisi přichází tuzemská Volksbank na trh s investičním certifiká-

tem Elektrická energie GARANT II. Jedná se již o druhý produkt zaměřený na komodity a celkově sed-
mý garantovaný certifikát této banky v českých korunách. Certifikát Elektrická energie GARANT II 
investorům nabízí možnost investice participující na rostoucích cenách elektrické energie. 

Brokerům rostly obchody v ČR, klesly v zahraničí 
Členové České asociace obchodníků s cennými papíry (ČAOCP) loni 
ve 4. čtvrtletí zvýšili obchody na domácím trhu téměř na 415,8 mld. 
Kč po 237,8 mld. Kč v předchozím čtvrtletí. Naproti tomu obchody na 
zahraničních trzích ve stejném období propadly na 98,4 bil. Kč z pře-
dešlých 673,9 bil. Kč. Na českém kapitálovém trhu i v zahraničí ob-
chodovali brokeři nejvíce s deriváty. V ČR byl objem zobchodovaných 
derivátů 222,4 mld. Kč, obchody s akciemi činily 191,4 mld. Kč a 

zbylé zhruba 2 mld. Kč tvořily dluhopisy. Objem obchodů se zahraničními deriváty překročil 98,3 bil. 
Kč a s dalšími cennými papíry činil 43,1 mld. Kč.  

KB Ametyst Flexi  
Komerční banka rozšiřuje investiční možnosti pro své klienty v oblasti garantovaných fondů. 

KB přichází na trh s novým, aktivně spravovaným garantovaným fondem KB Ametyst Flexi. Jedineč-
nost fondu je v jeho neomezené likviditě a době splatnosti – klient tak může podílové listy fondu kdykoli 
nakupovat a prodávat bez jakéhokoli omezení. 

Koblic: 10 až 15 firem zvažuje vstup na burzu 
V ČR je minimálně 10 až 15 firem, které mají rozpracován projekt primární emise svých akcií 

na burze (IPO), řekl v generální ředitel pražské burzy pna Petr Koblic. Podle Koblice je důležitý tzv. 
timing emis: „Některé z těchto firem „možná trochu zaváhaly loni, některé to plánují až na rok 2009. 
Nezáleží na ničem jiném než na tržních podmínkách. Trh IPO se nyní zastavil v celé Evropě.“  

ATLANTIK Flexibilní dluhopisový fond 
Finanční skupina ATLANTIK rozšiřuje svou nabídku investičních fondů, která je určená spíše 

konzervativním investorům zaměřeným na atraktivní zisk s nízkou mírou rizika. ATLANTIK Flexibilní 
dluhopisový fond je kombinací dvou strategií. První je investice do dluhopisů a druhou je investice do 
instrumentů peněžního trhu.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Pro celý letošní rok EIA předpovídá zpomalení 
růstu na 1,3 %, nejnižší úroveň od roku 2001.  
Americkou Countrywide 
vyšetřují úřady  
Největší americkou hypoteční banku Country-
wide vyšetřují federální úřady kvůli podezření z 
finančních podvodů. Vyšetřování je součástí 
širšího setření firem na úvěrových trzích. 
USA slíbily zpřísnit 
pravidla pro hypotéky  
Spojené státy přitvrdí pravidla, jimiž se řídí po-
skytovatelé hypoték a další úvěrové instituce, 
aby obnovily otřesenou důvěru investorů a zabrá-
nily budoucím hypotečním krizím, řekl americký 
ministr financí Henry Paulson, který představil 
doporučení prezidentské pracovní skupiny. Paul-
son uvedl, že k nynější krizi na úvěrových trzích 
zásadně přispělo "drama-tické zhoršení" standar-
dů pro rizikové úvěry na pořízení bydlení. Krize 
na trhu bydlení, která byla následkem nekontro-
lovaného rozšíření rizikových úvěrů, vedla k 
výraznému oslabení celé americké ekonomiky, 
která teď kvůli tomu stojí na prahu recese. Situa-
ci na trzích podle Paulsona dále komplikují a 
zhoršují různé "finanční inovace", které na trhu 
hypoték vznikly. Z jednotlivých doporučení 
Paulson zdůraznil potřebu celostátních licenčních 
norem pro hypoteční marže. Doporučení zpřísnit 
pravidla se týkají prakticky všech sektorů úvěro-
vého trhu. Hlavní snahou těchto návrhů je snížit 
možnost opakování "minulých chyb". Ministr 
banky a další úvěrové instituce vyzval, aby neza-
stavovaly poskytování půjček. Doporučil jim, 
aby potřebný kapitál získávaly hlavně omezová-
ním akcionářských dividend.  
Inflace v Číně nejvyšší 
za téměř 12 let 
Míra inflace v Číně v únoru vystoupila na 8,7 %, 
a dostala se tak nejvýše za téměř 12 let. Podle 
agentury AP tak hrozí, že před olympiádou mo-
hou být v Číně i sociální nepokoje. 
Kellnerova PPF chystá 
ofenzivu v Rusku  
Skupina PPF nejbohatšího Čecha Petra Kellnera 
připravuje další investice v Rusku. Poté, co na 
trhu spotřebitelských úvěrů zaujala v Rusku její 
banka Home Credit & Finance Bank pozici lídra, 
chce začít získávat i úspory Rusů, napsaly Hos-
podářské noviny. Skupina PPF patří v Rusku 
mezi největší zahraniční investory. "Chceme 
opravdu masově začít nabírat vklady," řekl pro 
HN spolumajitel PPF a šéf ruského Home Credi-
tu Jiří Šmejc. V roce 2006 vydělal ruský Home 
Credit v přepočtu téměř půl miliardy korun. Loni 
byl jeho zisk podle HN pravděpodobně ještě 
výraznější. Počet klientů se víc než zdvojnásobil 
na 12 milionů. Banka denně poskytuje až 50 tisíc 
nových úvěrů. Vedle toho nabízí i hypotéky a 
úvěry na automobily. Kromě bankovnictví a 
pojišťovnictví skupina PPF chystá vybudování 
'třetí nohy' byznysu na ruském trhu. Podle infor-
mací listu by se mohlo jednat o vstup na trh de-
veloperských projektů.  

Allianz pojišťovně vzrostl čistý zisk o 53,8 %  
Allianz pojišťovna vytvořila loni zisk po zdanění 1,11 mld. Kč (podle IFRS). To představuje v 

meziročním srovnání nárůst o 53,8 %. Jde o nejlepší výsledek v patnáctileté historii Allianz pojišťovny.  

Čtyři z pěti pracujících Čechů si spoří na penzi  
Většina ekonomicky aktivní české populace si uvědomuje zodpovědnost za svůj 
důchod a začala se na něj připravovat. Celkem 79 % pracujících Čechů již zača-
lo spořit na svůj důchod. Češi spolu s Američany patří k nejaktivnějším náro-
dům na světě spořícím si na penzi. Vyplývá to z celosvětového průzkumu AXA 
Retirement Scope 2008 finanční skupiny AXA, do něhož byla letos poprvé 
zařazena také ČR. Průzkum také odhalil, že se Češi na důchod připravují dříve, 
než tak činili dnešní penzisté. Zatímco současní důchodci začali šetřit v průměru 

kolem 48 let, dnes pracující shromažďují finance na stáří již od 36 let. S přípravou na důchod pak nej-
častěji začínají na radu odborníka a klíčovým okamžikem se přitom pro ně stává dosažení 40 let věku.  

Čistý zisk Pojišťovny ČS: 369,21 mil. Kč 
Pojišťovna České spořitelny vykázala k 31. 12. 2007 čistý zisk ve výši 369,21 mil. Kč (podle 

českých účetních standardů CAS). V meziročním srovnání jde o nárůst o více než 20 %. Výsledek odpo-
vídá zhodnocení vloženého kapitálu (ROE) ve výši 21,9 %. Objem technických rezerv životního pojiště-
ní vzrostl meziročně o 14,7 % na úroveň 15,45 mld. Kč. 

Údaje Kooperativy k vichřici Emma 
Kooperativa k 11. březnu registrovala přes 6500 škod týkajících se poškození budov, vozidel, 

domácností a rekreačních objektů a majetku podnikatelů a firem poškozených vichřicí Emma. Koopera-
tiva již dokázala více než 1200 škod kompletně vyřešit. Nejčastěji jsou poškozeny střechy a nemovitosti. 
Poškozených vozidel registruje Kooperativa 900, z toho je škoda 100 klientům likvidována z klasického 
havarijního pojištění a 800 klientům je škoda likvidována díky tomu, že mají povinné ručení u Koopera-
tivy a tím i pojištění proti živlům zdarma.  

ING PF se ziskem 510 mil. Kč 
Rok 2007 byl pro ING Penzijní fond úspěšný. Ke konci roku 2007 evidoval fond 434 998 účast-

níků (meziroční nárůst o více než 30 tisíc klientů, asi o 7,4 %). „Aktiva ve správě našeho fondu vzrostla 
oproti stejnému období předloňského roku o 10 % z 16,9 mld. Kč na 18,6 mld. Kč. Celková aktiva pak 
činila 19,3 mld. Kč,“ uvedl Jiří Rusnok, poradce výkonné rady ING pro ČR a SR. Čistý zisk ING PF v 
roce 2007 činil celkem 510 mil.  Kč, což je o 17,6 % méně než v roce 2006. Tento pokles byl zapříčiněn 
nepříznivým vývojem na kapitálových trzích, zejména poklesem cen dluhopisů.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Půjčka přes WAP – novinka od Cetelem 
Od 10. března společnost Cetelem nabízí své osobní půjčky i přes WAP (Wire-
less Application Protocol – speciální verze internetu určená pro mobilní telefo-
ny) společnosti O2. „Rozhodli jsme se využít WAP jako jeden z distribučních 
kanálů pro jeho rychlou dostupnost a jednoduchý způsob ovládání,“ vysvětlila 
Gabriela Pithartová, ředitelka správy marketingu a komunikace společnosti 
Cetelem: „Zájemci o osobní půjčku tak o ni nyní mohou prostřednictvím svého 
mobilního telefonu zažádat skutečně odkudkoli.“ Klient má dvě možnosti, jak 

o půjčku na WAPu zažádat – může kliknout na telefonní číslo a jeho telefon ho spojí se zákaznickou 
linkou Cetelem, nebo klikne na odkaz pro zaslání informací na svou e-mailovou adresu a zadá adresu, na 
kterou mu Cetelem zašle nabídku osobní půjčky s přímým prolinkem na online žádost o půjčku.  

Home Credit: 350 mil. Kč na výpočetní techniku  
Spotřebitelská poptávka po výpočetní technice stále roste. V roce 2007 půjčil Home Credit na 

nákup počítačů a příslušenství přes 350 mil. Kč. Boom se týkal zejména prodeje notebooků na splátky. 
Specializovaní prodejci výpočetní techniky, které Home Credit oslovil, se shodují, že poptávka po výpo-
četní technice poroste i v letošním roce. Pokračovat bude také růst prodeje notebooků, ovšem s nižší 
dynamikou než v loňském roce.  

Počet klientů Provident Financial loni vzrostl  
Počet zákazníků společnosti Provident Financial, která poskytuje domácnostem krátkodobé 

hotovostní půjčky, se v loňském roce zvýšil o 6,7 % na 271 000. Vzhledem k růstu příjmů českých zá-
kazníků stoupla průměrná výše půjčky, což spolu s růstem počtu klientů zvedlo objem poskytnutých 
půjček o 10,7 % na 111,7 mil. GBP (3,6 mld. Kč). 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

http://www.http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz
mailto:renata.nemcova@economia.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
mailto:michal.tuhacek@economia.cz
mailto:marie.zemanova@economia.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz

